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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

ATA DE REUNIÃO Nº 113 / 2022 - CCLFCBIN (11.02.32.04.07)

Nº do Protocolo: 23125.032803/2022-62
Macapá-AP, 23 de Dezembro de 2022

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO/22 DO COLEGIADO DE
LETRAS - PORTUGUÊS E FRANCÊS, CAMPUS BINACIONAL, UNIFAP.

Aos vinte e um dias do mês de dezembro de 2022, , reuniram-se em sessão ordinária, por
Google Meet, os integrantes do Colegiado do Curso de Letras Português - Francês, da
Universidade Federal do Amapá, Campus Binacional - Oiapoque/AP. Estiveram presentes na
reunião os docentes: Lucinéia Alves dos Santos, Max Silva do Espírito Santo, Elizângela
Manoela Araújo da Silva, Fabíola do Socorro Figueiredo Reis, Izaías Serafim de Lima Neto,
Edilson Alves de Souza; e os discentes: Joyce Felipe Aniká e Diego Felipe Aniká (que
precisou ausentar-se já no início do encontro por problemas de conexão). Estiveram ausentes:
Antônio dos Santos Leonel (nos informou que estava gripado), Rafael Costa Santos (em
período de férias), Juliana Castro (afastamento para qualificação) e a discente Aline Melos do
Carmo (em horário de trabalho).A reunião iniciou-se às 09h41 da manhã com a apresentação
dos 1 INFORMES: a professora Lucinéia iniciou a apresentação do tópico explanando sobre
EVENTO EM COMEMORAÇÃO AOS 10 ANOS DOS CURSOS REGULARES DO
CAMPUS BINACIONAL DO OIAPOQUE. Informou aos demais que ela e o Professor Izaías
farão parte da comissão organizadora, por serem membros do Conselho Universitário. O
evento deverá ocorrer entre setembro e novembro de 2023. O próximo ponto apresentado foi o
REMANEJAMENTO DAS VAGAS DO ENEM PARA O PROCESSO SELETIVO
UNIFICADO- PSU. A professora Lucinéia informou que os colegiados deverão responder até
quinta-feira (22/12), se aceitam ou não esta sugestão. (A resposta foi dada no tópico “o que
ocorrer”). O próximo ponto tratado foi sobre a FALTA DE SALAS DE AULA NO CAMPUS.
A professora Lucinéia comunicou sobre a falta de salas de aula no Campus Binacional e uma
possível solução comentada na última reunião do CONSU, que seria a abertura de turmas
vespertinas em alguns cursos de licenciatura. A professora advertiu sobre a dificuldade
existente em tal ação, pois muitos candidatos às vagas das licenciaturas trabalham em período
integral, além de no passado, o Colegiado ter proposto tal ação que não foi aceita pelo
departamento responsável da análise dos PPC. A professora explicou que foi sugerido o uso do
Laboratório de Letras, durante a reunião do Consu, mas este uso não ocorrerá, pois a sala não
apresenta condições. O Professor Izaías manifestou-se, dizendo que no período de sua gestão,
procurou formas de aparelhar a sala para que fosse possível sua utilização, entretanto, recebeu
a negativa do departamento responsável pelas compras de equipamentos, que justificou a
impossibilidade da ação por falta de verbas. A Professora Manoela também manifestou-se
sobre o assunto tratando da importância de ocuparmos o Laboratório, pois hoje, da forma que
está, não possui nenhuma serventia. A Professora Lucinéia explicou que neste momento, o
laboratório de Letras não será utilizado como sala de aula, pois segundo a COGRAD não é
possível adaptá-lo para este uso, já que, os gabinetes estão fixados no chão. E o quadro, como
também observado pelo Professor Edilson, está fixado em lugar que impossibilita seu uso. A
Professora Manoela apontou o problema de sermos sempre mudados de sala de aula, apesar de
termos um laboratório, entretanto inativo. O Professor Izaías sugeriu que cada curso tivesse 3
salas definidas para não termos problemas como os ocorridos no passado, como a troca de
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salas constantemente. O professor observou que essa troca ocorria somente com o Curso de
Letras. O Professor Max e a Professora Fabíola apontaram o fato de sempre ficarmos em
espaços fora do campus, quando a UNIFAP alugava salas para alocar todos os Cursos
ofertados. Todos os professores concordaram que as salas disponíveis para Letras no próximo
semestre devem ter equipamentos funcionando e que sejam devidamente identificadas como de
uso exclusivo do Curso de Letras nos horários das aulas. O último tópico traz a PROPOSTA
DE CALENDÁRIO DIFERENCIADO PARA O CAMPUS OIAPOQUE. OS COLEGIADOS
DEVERÃO SE POSICIONAR SE ACEITAM OU NÃO. A resposta do colegiado sobre o
assunto foi apresentada no tópico “O que ocorrer”. 2 REAPRESENTAÇÃO DE DOCENTE:
A Professora Lucinéia esclareceu sobre a reapresentação da docente Fabíola Reis, no dia
05/12/2022, devido ao fim do período de seu afastamento (04/12/2022) para capacitação. A
Professora Fabíola falou que entregará o relatório assim que receber todos os certificados dos
cursos e eventos dos quais participou. 3 JUSTIFICATIVA DA AUSÊNCIA DE DOCENTE
NO QUADRO DE DISCIPLINAS: o tópico também foi referente à docente já citada. A
Professora Lucinéia explicou que a Professora Fabíola não poderia ter disciplinadas no
semestre vindouro atreladas ao seu nome, pois esta sairá de Licença qualificação, mas desta
vez para fazer um Pós-doc no período de um ano, a começar no mês de janeiro de 2023. O
evento foi discutido e acordado pelo Colegiado em reunião anterior. Outrossim, foi dito que a
Professora em questão deve estar adimplente em todos os setores da universidade, seja no
ensino, pesquisa, extensão, biblioteca. A Professora Fabíola explicou que seu afastamento está
previsto para o início de janeiro, podendo atrasar em uma ou duas semanas. 4 POSSÍVEL
ALTERAÇÃO DO QUADRO DE DISCIPLINAS 2022.2. A Professora Lucinéia disse que
o Professor Max se afastará por problemas de saúde, assim haverá necessidade de reajustar a
tabela de disciplinas. A docente apresentou uma possível solução para a turma 2019.2, algumas
discentes se matricularam em Literatura Brasileira I, que ocorrerá no mesmo período da
disciplina Língua Francesa VI, por outro lado, nem todas as discentes desta turma estão
devendo Literatura Brasileira I. Desta forma, a professora comentou que se houvesse alguém
disposto a uma possível troca de período, as alunas poderiam cancelar a matrícula na disciplina
de Literatura Brasileira. O Professor Izaías justificou que não poderia fazer uma troca, até
porque ele lecionará disciplinas no mesmo período, e apontou também a dificuldade de
mudança, pois todos os professores possuem duas disciplinas, o que significa que alterar a data
de uma disciplina é alterar a de todos. A alteração também não foi feita, pois não estavam
presentes dois docentes, desta forma, pensaremos numa solução em momento oportuno. 5
DISCIPLINAS DE FRANCÊS: A Professora Lucinéia explicou que a Professora Manoela
deixaria de lecionar a disciplina de Didática do FLE II, devido ao acúmulo de horas em seu
PAID. A Professora Manoela acrescentou que assumirá um cargo administrativo na DICRI, e
caso permanecesse com todas as disciplinas escolhidas anteriormente, sua carga horária
ultrapassaria muito as horas determinadas pela instituição. A docente explanou que além do
cargo que assumirá, ela tem pesquisa, extensão e participa de comissões. Outrossim, a
professora alertou que sempre acumulou disciplinas, às vezes lecionando até quatro disciplinas
em um semestre, pois sempre pensou em seus alunos. Mas desta vez, diante da necessidade em
fazer mestrado futuramente, pretende cumprir sua carga horária de 40 horas, para dedicar-se
aos outros pilares da universidade, além do ensino que são a pesquisa e a extensão, que foram
prejudicados ao longo dos anos. O Professor Max se manifestou neste tópico, alertando sobre a
falta de professores em nosso curso, o quanto isso prejudica os docentes, que acabam
acumulando aulas e deixam de lado a pesquisa e a extensão e também os discentes, que ficam
sem determinadas disciplinas em alguns semestres. Além disso, o professor sugeriu que todos
nós devemos não ultrapassar nossa carga horária, assim, assumindo o número de aulas
previstas para o cumprimento das 40 horas em ensino, extensão e pesquisa. Assim, quando não
houver professor o suficiente, que as disciplinas sejam canceladas, mostrando a necessidade de
mais concursos para completar o quadro de docentes em nosso curso. Também o Professor
Max perguntou ao Professor Izaías sobre o chamado de dois professores que foram
classificados em certames não relacionados ao nosso curso, porém de áreas que necessitamos.
Ao que o professor Izaías declarou que houve negativa por parte da instituição,
impossibilitando o chamado dos dois profissionais. O Professor Izaías acrescentou que teremos
que reivindicar os dois códigos que seriam preenchidos por esses professores, pois os mesmos
foram alocados em outros cursos. 6 AFASTAMENTO PARA QUALIFICAÇÃO
DOCENTE: Este tópico é referente ao afastamento do Professor Max para fazer doutorado,
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que poderá ser negado no CPPD, pois ainda não se passaram 2 anos de sua última saída para
qualificação. O Professor Max relatou que seu pedido de afastamento certamente será negado
pelos motivos já elencados e pediu a compreensão de todos os colegas, no que diz respeito ao
período de suas disciplinas, pois ele precisará frequentar as aulas específicas para seu
doutoramento. Desta forma, o professor Izaías propôs que se faça, o quanto antes, o quadro das
disciplinas do segundo semestre de 2023, levando em consideração a agenda do professor
Max, que cumprirá as 40 horas do PAID, participando das reuniões de Colegiado, NDE,
desenvolvendo pesquisa e projeto de extensão. O Professor Max acrescentou que entrará em
licença saúde, provavelmente no período de 120 dias. Passará por perícia ainda no final de
dezembro, assim não estará presente no primeiro semestre de 2023 para ministrar aulas. 7
MATRÍCULAS SEMESTRAIS. A Professora Lucinéia advertiu que os alunos deverão fazer
suas próprias matrículas no período determinado pelo DERCA. A docente apontou o risco dos
discentes que não seguirem o calendário de matrícula perderem o semestre letivo, pois o
DIRCA avisou que a partir do semestre vigente, não será possível a realização de matrícula
fora do prazo. 8 CRONOGRAMA DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS: A Professora Lucinéia
propôs que as reuniões ordinárias ocorressem na última quarta-feira do mês para coincidir com
as reuniões do Conselho Universitário, ao que o Professor Izaías acrescentou em se fazer um
cronograma já definindo as datas das reuniões para que todos se organizem. O grupo acordou
que as reuniões ocorrerão na parte da tarde, devido à demanda de alguns docentes e discentes.
9 HORÁRIOS DE ATENDIMENTO DA COORDENAÇÃO: A Professora Lucinéia
informou os horários de atendimento da Coordenação- Período da manhã: das 8h às 12h.
Formas: presencial, e-mail e WhatsApp. 10 RECESSO: A Professora Lucinéia informou que
o recesso da Coordenação será entre os dias 26 e 31 de dezembro. 11 O QUE OCORRER: O
Professor Izaías comunicou que temos códigos de vagas que deverão ser recuperados pelo
Reitor no MEC, o quanto antes, visto que em nosso curso a carência de professores é muito
grande. O Professor Izaías deu seu próprio exemplo, de se sentir cobrado em dar mais aulas do
que deveria, assim tendo sua carga horária excedida, tanto em disciplinas, comissões,
orientações e projetos. O docente queixou-se pelo fato de ter que omitir seu verdadeiro período
de trabalho que ultrapassa, com folga, as 40 horas exigidas pela instituição. A Professora
Fabíola também se manifestou em relação à questão do código de vagas, dizendo que no
período em que estava à frente da Coordenação não foi informada da perda de códigos de
vagas que o Curso de Letras sofreu. Assim, ela destacou que, no período de sua gestão,
tínhamos direito ao menos a duas vagas, uma referente à Língua Portuguesa, que pertencia ao
Professor Anderson Monteiro, removido para o Campus Santana, e outra vaga de Teoria da
Literatura e Literaturas em Língua Portuguesa, referente à vacância da Professora Fernanda
dos Santos, que passou em concurso público.A Professora Fabíola manifestou-se também
sobre a NECESSIDADE DE TERMOS UM PROFESSOR SUBSTITUTO para assumir
disciplinas da Professora Juliana Castro, afastada para qualificação por um período de quatro
anos, iniciado em agosto de 2022. A Professora Lucinéia declarou que fará o pedido de
professor substituto o mais breve possível. Ainda neste tópico, a professora Manoela disse que
decidirá entre as duas disciplinas que continuará a lecionar, se Didática do FLE II ou LÍNGUA
FRANCESA II. A Professora Lucinéia informou também que A PORTARIA DA NOVA
COORDENAÇÃO DE LETRAS AINDA NÃO FOI PUBLICADA. Conforme já havia sido
discutido nos informes, a docente Lucinéia abriu votação sobre o REMANEJAMENTO DAS
VAGAS DO ENEM PARA O PROCESSO SELETIVO UNIFICADO- PSU, ao que todos os
presentes votaram SIM. Em relação à PROPOSTA DE CALENDÁRIO DIFERENCIADO
PARA O CAMPUS OIAPOQUE, os presentes se posicionaram que não deve haver um
calendário diferente, mas sim, adaptado. Inclusive o Professor Edílson falou sobre a
importância de continuarmos com o mesmo calendário, porém adaptado para a nossa
realidade, já que dependemos totalmente do Campus Marco Zero, como nos calendários de
bolsas, eventos de iniciação científica. O docente acrescentou que no processo de adaptação
poderíamos colocar os eventos do Campus Oiapoque, assim valorizando nossas
particularidades. Com o calendário específico, segundo o professor, ficaríamos mais isolados
ainda. A Professora Fabíola acrescentou ao tópico uma dúvida sobre a MENSAGEM
ENVIADA A TODOS OS SERVIDORES, POR UMA EMPRESA DE TECNOLOGIA
CHAMADA SOLUÇÃO DE MONITORAMENTO INTELIGENTE DE TELETRABALHO -
SMITT, ao que a Professora Lucinéia respondeu que se informará sobre o assunto com o
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técnico Thiago, da COEG. Nada mais tendo a comunicar nem discutir, a reunião foi encerrada
às 11h41 da manhã. A ata segue lavrada e assinada pelos presentes.

(Assinado digitalmente em 05/01/2023 15:37 )
EDILSON ALVES DE SOUZA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
Matrícula: 2389353

(Assinado digitalmente em 17/01/2023 20:18 )
ELIZANGELA MANOELA ARAUJO DA

SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2111810

(Assinado digitalmente em 02/01/2023 11:03 )
FABIOLA DO SOCORRO FIGUEIREDO

DOS REIS
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2388155

(Assinado digitalmente em 26/12/2022 14:36 )
IZAIAS SERAFIM DE LIMA NETO

COORDENADOR
Matrícula: 2389486

(Assinado digitalmente em 23/12/2022 22:19 )
LUCINEIA ALVES DOS SANTOS
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2989025

(Assinado digitalmente em 24/12/2022 12:52 )
MAX SILVA DO ESPIRITO SANTO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
Matrícula: 1619531
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